
ΛΥΣΗ 

α) Η παραβολι C  ζχει εξίςωςθ τθσ μορφισ 2 2y px  όπου 2 4 2p p   , οπότε 

θ εςτία τθσ ζχει ςυντεταγμζνεσ ,0
2

p 
 
 

 δθλαδι  1,0  και διευκετοφςα με εξίςωςθ 

2

p
x    δθλαδι : 1x   . 

β) Η (1) είναι τθσ μορφισ 0x y     όπου 2 21, 2 , 1       .  

Είναι 2 20 1 0 1 1             και 2 0 0     . Επειδι δεν 

υπάρχει τιμι του   για τθν οποία να μθδενίηονται ταυτόχρονα τα   και  , θ (1) 

παριςτάνει ευκεία για κάκε  . 

Επίςθσ 2 1 0     για κάκε   οπότε  δεν διζρχεται από το  0,0 .  

γ) Για 0   θ (1) παριςτάνει ευκεία που δεν είναι παράλλθλθ ςτον yy΄  και 

επομζνωσ δεν μπορεί να είναι θ διευκετοφςα  .  

Για 0   θ (1) γίνεται 1x   που δεν είναι θ διευκετοφςα  .  

Συνεπώσ θ διευκετοφςα τθσ παραβολισ δεν ανικει ςτθν οικογζνεια ευκειών  .  

δ) Έςτω ( , )   ςθμείο του επιπζδου το οποίο δεν ανικει ςτθ  , δθλαδι 1  

και διζρχεται από αυτό μόνο μία ευκεία από τθν οικογζνεια ευκειών  , δθλαδι οι 

ςυντεταγμζνεσ του Μ επαλθκεφουν τθν (1) για μία και μόνο τιμι του  , ςυνεπώσ 

ιςχφει 2 2 22 1 0 ( 1) 2 1 0                    για μία και μόνο τιμι 

του λ. Η εξίςωςθ 2( 1) 2 1 0         είναι 2ου βακμοφ ωσ προσ  , αφοφ 

1    και για να επαλθκεφεται για μία μόνο τιμι του λ, πρζπει και αρκεί 0  . 

Είναι 2 2 2 2 20 (2 ) 4( 1)(1 ) 0 4 4 4 0 1                     

που ςθμαίνει ότι το ςθμείο ( , )   ανικει ςτο μοναδιαίο κφκλο, χωρίσ το ςθμείο 

( 1,0) , αφοφ 1   . Ο κφκλοσ αυτόσ ζχει κζντρο το Ο(0,0) δθλαδι τθν κορυφι τθσ 

παραβολισ C  και ακτίνα 1  , οπότε διζρχεται από τθν εςτία  , αφοφ 

( ) 1    . 


